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(VASÚTI FOLYÓIRAT.)
VASÚTI SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

A IMISKOi ez: MÁV. ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYiE.

A SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS :

ZSIVKOVITS ANTAL.

Előfizetési ára:
Egész évre
Fél évre ..........
Negyed évre ...

8 korona 
4 korona 
2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemere-utcza 26. sz.

Megjelen minden vasárnap.

Balesetbiztosítással:
Egész évre 
Fél évre ... . 
Negyed évre.

... 14*— kor. 
7*— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a »Nemzeti« balesetbiztosító részv.- 
társ.-nál 8(HMi koronára halál esetre 
és 3V0Ö koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Nyugdijpótló-egyesület.
Miskolcz, 1905. május 13.

(§§) Nagy fontossági! és a vasúti alkalmazottak körében 
kiváló érdeklődésre igényt tartó intézmény megvalósítása 
iránt történtek meg a kezdeményező lépések, a melyeknek 

további fejlődése elé — mindnyájunknak közös érdekéről lévén szó — a leg­
nagyobb várakozással tekintünk.

A m. kir. államvasutak alkalmazottjainál oly annyira sajnálatos eladóso­
dás úgyszólván általános rákfenéje az egész tisztviselői karnak, mely minden 
keresés nélkül is megtalálja indító okát az évek hosszú során át minimumra 
lefokozott fizetésben s az ezzel szemközt álló folytonosan dráguló életben.

A fizetésrendezés csak épen a legszükségesebb nélkülözések részbeni 
ellenértékének tekinthető, mégis bizonyos tekintetben javított az eddigi mostoha 
viszonyokon. Hisszük, hogy ez a kezdet csak, a melynek minden igényeket ki­
elégítő folytatása nem maradhat el.

Az uj intézmény, melyről ezen sorokban szó lesz, szinten a vasúti alkal­
mazottak jólétére van irányítva, s ha a tervezet szerinti szerencsés megoldása 
bekövetkezik, egy igen nagy és nehéz gondtól lesznek megmentve mindazok, a 
kik öreg korukra sem juthatnak hozzá a különben kiérdemelt nyugalomhoz, 
ham-ni úgyszólván halálok perezéig dolgozni, szolgálni kénytelenek, mert adós­
ságokkal terhelt nyugdijukból s lakbér nélkül nem volnának kepesek megélni.

Bár az állami alkalmazottak nyugdíj viszonyainál kedvezőbb szolgáltat­
ni án .okát nyújt a mi nyugdíj intézetünk, épen a fiatalabb évek igen szűkre 
szói. . fc 8 adósságok csinálására kényszerítő fizetési viszonyai miatt bekövetke-
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zett eladósodás állja útját annak, bogy 
egyes öregebb alkalmazottak nyugdíjba 
menjenek vagy ha mégis nyugdíjba 
kellett menniük, meg is tudjanak óim. 
Viszont másokat a nagy család tart 
vissza attól, hogy nyugdíjba menjenek, 
mert abból, még ha teljes fizetésükkel 
volna is egyenlő, nem tudnának meg­
élni. mert a lakbér nélkül létfenntartásuk 
volna veszély nek kitéve.

Hogy ezeken a bajokon segítve legyen 
és a nehéz munkában eltöltött évek ‘ 
némi jutalmaképen a vasúd alkalma­
zottak is élvezhessék a zavartalan, nyu­
galmas élet megbecsülhetetlen előnyeit, 
ezen czélt elérendő, a kereskedelemügyi 
m. kir. nroiszterium kebeléből azon 
életre való eszme indult ke hogy a 
megélhetésre csekély nyugdíj kipótlását 
ezéIzó egyesület alakútassek. a mely 
bizonyos befizetések ellenében s meg­
határozott idő múlva a nyugdíjazott

TflRCZfl. ___
Hogyan kell vőlegényt fogni?

Fökiitő alá vágyó hajadonok figyelmébe ajánlva.

— Grófnő!
— Friczi ? ?
Egymásra néztek. A gróneany lénvlő, a 

férfi félénk szemekkel.
Friczi arcza örömmámorban úszott — 

Erika grófnő mosolygott és tettette magát, 
mintha hirtelen remegés hatása alatt állana. 
De csakhamar összeszedte magát és erélyes 
kézmozdulattal a sarokban álló kis asztal­
kára mutatott. Ott három csinos kesztyű­
tartó doboz volt elhelyezve. Egyik rózsa­
színű selyemből, csipkékkel borítva, a má­
sik puszpángfából, borostvánbctéltcl, a har­
madik meg értékes ezüst filigrán munka 
volt. Igazán remek, tulajdonosuk ízlését di­
csérő dísztárgyak voltak ezek.

— S ezek a dobozok — kérdezte Friczi 
— döntsék el sorsomot ?

— Csak egyik! Véget akarok már vetni 
ennek a kínos állapotnak! Hónapok óta 
eped utánam, virágok, ezukorkák, költe­

ni agvar állam vasúti alkalmazottak ré­
szére a nyugdíj természetével biró ál­
landó ellátmányt biztosítson.

Az egyesület felölelné magába a 
kereskedelemügyi m. kir. roimsztévium 
alá rendelt összes hivatalok alkalma­
zottait s az eddig nyilvánosságra hozott 
adatok értelmében akként lenne kon­
tern pl alva, bogv minden nvugdijtag, a 
ki az egyesületbe önként belépne, saját 
tetszése szerűit' összeget biztosíthatna 
magának n yugd'jaztatása esetére.

A belépő tag fizetne egyszersminden- 
korra 20 korona beivatási dijat, azon­
kívül ugyancsak egyszersmindenkorra 
a szolgálati évekhez igazodó dijat, végül 
ped;g a biztosítandó nyugdíjpótlék min­
den 100 koronája után évente 10 ko­
ronát.

Ezen befizetések ellenében tiz évi 
tagság után a tag a b:ztositoti nyugdíj­
pótlék 50%-ára. azontúl minden további

mények, a legédesebb, a leggyengédebb 
figyelmességek özönlenek boudoiromba. — 
Ön utón és uttalan utakon követ. Minden 
társaságban találkozom egy padogával, a 
ki reám mereszti bronzszemeit és reáin 
pislogva bólint a fejével! Ez ön! Megfigye­
lem ezt jobban, mint sejti! Óh, ne örüljön 
e vallomásomnak ! — Ön nem eszik, ha 
véletlenül én is ugyanazon asztal mellett 
ülök. mint ön, — ön felsegít a kocsimra 
és alig tud jó éjszakát kívánni, oly — re­
kedt az imádástól! Tehát szerelmes belém, 
de kompromitál, mintha pellengére akarná 
tenni jó hírnevemet, mintha örömet lelne 
abba, hogy nevetségessé tegyen. Ennek most 
vége lesz, kedves barátom !

— Istenem !
— Ón fiatal, tapasztalatlan s én —- én a 

mostoha anyja lehetnék — hiszen már 
huszonegy éves vagyok. Ennek az állapot­
nak, mint mondám, vége kell, hogy sza­
kadjon ! íme, itt vannak ezek a dobozok 
— ön mint jeles költő, a ki annyi verset 
faragott tiszteletemre, alighanem jobban is­
meri Shakespeare!, mint én s azonnal tudni 

; fogja, hogy — miként Portia — a sorsra 
! akarom bízni, legyek-e a felesége! Sajna-
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evben pedig 2—2°/oára szerezne igényt 
Uítv, hogy 35 évi tagság után a teljes 
biztosított pótlékra megszerezné a jogot.

Gondoskodó a ..oi'l:-vül az egyesület 
az özvegyekről és ávvasról a befizetett 
pénzekből pedig a tagoknak méltányos 
feltételek melletti kölcsönöket adna.

Az életrevaló eszme-e, melynek élén 
Csőké Ferencz miniszteri tanácsos áll, 
felhívjuk az összes érdekelt alkalma­
zottak figveimét s ajánljuk hogv az 
egyv esület tagjai sorába belépjenek.

A tájékozást nyújtó felhívást lapunk
más helyén közöljük.

A vasutakról.
— Ismeretterjesztő adatok. —

Közli: Dr. Görgey László.
Május 13

A vasutak keletkezése s a vasutiigy fejlő­
dése, mely az egyes államokban más és más, 
teljesen eltérő alakulást veit a szerint, a mint 
arra az egyes országok politikai, pénzügyi

lom önt, Friczi — de esélynél többet kettő 
ellen nem nyújthatok önnek! Válasszon, 
megfontolva, szakulumszerüen, szimatolva, 
sejdiIve — a mint tetszik — az egyik do­
bozban megtalálja a boldogító »lgen«-t.

Friczi fölugrott.
— Kérem, maradjon nyugodtan, ne kel­

jen töl, ne boruljon lábaim elé, ne nyúljon 
a kezemhez és — hallgasson. Arczának e 
vad kifejezésétől félek !

A kecses grófkisasszony a pamlagra dőlt 
és félig csukott szemein át megfigyelte 
imádóját. Keskeny, finom kacsói pókháló- 
zalu, hófehér csipkekendővel mimelődtek, 
galambszürke papucskái kissé kikandikál­
lak reggeli pongyolája alól. Igazán igéző volt.

Friczi inogott, arczát pir lepte. Hango­
san ujjongni szeretett volna, hogy Erika 
grófnő, ha mindjárt feltételesen is, legfor­
róbb kívánságát teljesítheti. Tehát nincs ki­
zárva, hogy az övé legyen, hogy e drága, 
angyali lénnyel oltár elé léphessen!

Mégis tétovázott. Zavartan hebegett:
És ha rosszul választanék 7

A grófnő legkegyetlenebb, leghidegebb 
: c/kifejezését szedte elő és határozott, 
szinte metsző hangon jelenté ki ;

körülményei és szocziális sajátságai befolytak, 
tudvalevőleg a XIX. század első felében indult 
meg.

Stephenson György stockton—darlingtoni 
vasútja, mely 1825. szeptember 27-én adatott 
át a forgalomnak, s mely a 14 kilométer út­
vonalat 65 perez alatt futotta be, volt a világ 
első vasútja. Ezt a liverpool— manchesteri 
vasútvonal megnyitása követte 1830. szeptem­
ber 30-án.

E biztató kezdet daczára még igen sokáig 
óriási nehézségekkel kellett azoknak meg­
küzdeniük, kik tudásukkal és lángelméjükkel 
a vasutiigy fejlesztésén buzgólkodtak. A leg­
nehezebben leküzdhető akadály volt a maradi 
gondolkodású emberek baljóslatú előítélete, 
mely úgy az egyes országok parlamentjei­
ben, mint hirlapi czikkekben és röpiratokban 
harczolt kishitű tudatlansággal és káros szen­
vedelemmel a gőzvasut ellen.

Az uj közlekedési móddal, illetve az annál 
alkalmazandó mozgató erővel szemben han­
goztatott érvek között a legnevezetesebbek 
ezek voltak: a gőzinozdonynyal való utazás 
eleve életveszélyes, a kürtőből kitóduló óriási 
füsttömegek veszedelmes kórok miazmáit

— Akkor kedves Friczi, ön a világ lcg- 
pechesebb embere ! — Akkor bármennyire 
sajnálnám, de megesküdtem reá — örök 
időkre el lesz bocsátva. Értette — akkor!

— Rettenetes szeszély, szép Portia !
— Lássa, ily módon vigasztalom ma­

gam ! Ha meg kellett történnie, úgy győ­
zelme vélctlenség volt, nem egyéb egyszerű 
véletlenségnél! Szerencsétlensége azonban 
megment attól, ha kikosarazzam ! Tehát vá­
lasszon !

Friczi hosszadalmasan, kétségbeesve szem­
lélte bájos kínzóját. Látása felbátorította. 
Mint az őrült rohant a dobozok felé, meg­
fogta a legelsőt, mely keze ügyébe akadt, 
minden választás nélkül, leborult a grófnő 
előtt s örömujjongva felkiáltott:

— Igen — igen — igen !
Az óra már többször jelezte a negyed­

órákat, mig Friczi értelmes, összefüggő tár­
salgási kezdhetett. Szive ösztökélte, hogy 
kérdezősködjön, ujjongjon és ömlengések­
kel halmozza el ezt a különös leányt, a ki 
Istenítéletre bízta, legven-e a neje vagy 
sem! Szerencséje mámorba ejtette, megré­
szegítette. Pajkosan, fénylő szemekkel né­
zett reá és megkérdezte :

W'

^" "
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fogják terjeszteni úgy, hogy még a madarak 
is mind kivesznek, a mozdonyok dübörgése 
vissza foo'ia riasztani a teheneket a legelés- 
től és ennek folytán a tejadástól s a tyúkok 
ugyanezen oknál fogva megszűnnek tojni. 
A mozdonyszikrák menthetetlenül föl fogják 
gyújtani a közeli lakóházakat, az ország­
utakon haladó lovak pedig megbokrosodnak 
a mozdony láttára.* *)

És ezeKkel az „óriási veszedelmü“ hátrá­
nyokkal szemben mi előnyt nyújthat a gőz- 
vasut ? — vetették fel az aggályoskodók. 
Legföljebb csak azt, hogy vasúton 3 órával 
hamarább lesz képes az ember megtenni az 
utat Londontól Birminghamig, mint a gyors­
kocsi !

A „praktikus“ angolok nézete volt ez, kép­
zelhető tehát, hogy milyen véleményeket 
hangoztattak a vasutat ellenzők Középeurópa 
többi országaiban ! Thiers franezia miniszter 
a vasutat „gőzzel való szédelgésnek“ és „fel­
nőttek részére készült játékszernek“ nevezte, 
Nagler porosz királyi főpostaigazgató „hallat­
lan ostobaságnak“ jelentette ki a vasútépítést,

*) Kárpáti J. és Kada E.: „A vasutak keletkezése, 
fejlődése és üzeme.“ 1. kötet 18%

— És ha rosszul választottam volna? Mi 
történt volna akkor? Csakugyan el kellett 
volna távoznom örökre ?

Erika öntudatosan mosolygott, oly nőies 
hamissággal, hogy Friczi hirtelen egészen 
kicsinynek érezte magát ennyi fölény lát­
tára

— T ~4 pc-'k-urfvon col' volt <w\r

kegyes szeszély — panaszkodott és majd- 
hogy köm be nem lábadtak szemei.

Erika most már kaczagott, közben ki­
nyitotta a bambán néző vőlegény előtt a 
másik két dobozt.

Mindegyikben egy rózsaszinü papirka
volt. Mindegyik papirkára pedig ráírva :

— Igen — igen !
* **

Lássák, tisztelt kisasszonyaim, ily egy­
szerű és csalhatatlan módon lehet vőle­
gényre szert tenni.

Nem kell hozzá egyébb, mint egy ko­
moly szándékú, imádó fiatal ember, a ki 
viszontszerettetik. Legfeljebb még a pápá 
nak és mamának is kell tetszenie — s bát­
ran elibe lehet tenni a dobozokat!

4 hal;

egy belga államférfiu a lótenyésztés hanyat­
lása miatt kelt ki a vasutak ellen s Ernő 
Ágost, Hannover királya, midőn az első vasul 
építési tervet elébe terjesztettek, e szavakkal 
tagadta meg jóváhagyását: „Nekem nem 
kellenek vasutak! Nem akarom, hogy orszá­
gomnak bármelyik szabólegénye oly gyorsan 
utazhassák, mint én magam!“*)

Ám hasztalan kapaszkodott bele az önző 
tudatlanság, a haladás megindult kerekébe. 
A baljóslatok nem teljesedtek sa liverpool — 
manchesteri vasút várakozáson felüli, 15% 
osztalékot juttatott részvényeseinek. Most 
tehát, mint jól jövedelmező üzleti vállalatuk 
indultak meg a vasútépítések.

így Angliában csakhamar valóságos vasút­
építési láz tört ki. Az 1836. esztendőben már 
nem kevesebb, mint 200 vasútépítés enge­
délyezése iránti kérvény adatott be az angol 
parlamenthez. Később beállott ugyan a ter­
mészetszerű visszahatás, de már akkor Anglia 
közlekedésiigye biztos fejlődésben volt. Jelen­
leg Angliában 10 ezer négyszögkilométer 
területre több mint 1000 kilométer hosszú 
vasútvonal esik.

A kicsiny terjedésű Belgium hamar meg­
honosította a gőzvasutat. Első vasútvonala 
Brüsszeltől Malinesig terjed s ünnepélyes meg­
nyitása 1835. május*) éntörtént. A21 kilomélei 
hosszú vonalon a megnyitás napján 3 vonal 
indult; az egyik 28, a másik 25 s a harma­
dik 23 kilométer óránkénti sebességgel. Bel­
gium vasutügyének fejlődésére óriási hatá­
sai volt az ország kifejlett ipara, gazdag
V/ir.'tilí s -< '"1“Ssé'r :1 fáoV I llgllx
nagy száma, olyannyira, h-:gy ?. terület nagy­
ságához viszonyított szám szerint Belgium­
ban van a világ összes országai között a 

: legsűrűbb vasúthálózat : 10 ezer négyszög­
kilométer területen 2000 kilométer.

Németországnak a XIX. század első fele 
ben fennállott politikai helyzete, a mennyi­
ben tudvalevőleg akkor még számtalan 
független apró államra tagozódott, nem ked­
vezett a vasutügynek. A múlt század har- 
minczas éveiben csak kicsiny vasútvonalak 

i ada'tak át a közforgalomnak, igy 1835-ben 
j a nürnberg—fürthi vonal, 1837-ben a lipcse— 

drezdai s 1838-ban a berlin—potsdami. Mai 
nap a német császárságban 10 ezer négy­
szögkilométerre 960 kilométer hosszú vasut- 

i vonal esik.

L D Á S

*) Idézett műből.
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prancziaország érthetetlen közönynyel Ita­
tta el kezdetben a vasúti közlekedés 

Később azonban természetesen nagy 
áldozatokkal pótolta az elmulasztottakat. Az 
l902 évi statisztikai adatok szerint Franczia- 
országban 10 ezer négyszögkilométer terü­
leten 780 kilométer vasút van.

q: /ország vasutügyének fejlődésére - 
hasonlóképen Németországhoz — a múlt 
=záz i elején fennállott politikai szakadó- 
iotisig volt káros hatással. Első vasútja az 
osszon 8 kilométer hosszú s Nápoly tói- 
porlll ziig haladó vasút volt, melynek meg- 
nvit ,-a 1839. október hó 4-én történt.

(Folyt, köv.)

jslyugdijpótló-egyesület.
— Tájékoztató adatok. -

Május 13.

dl vasúink tájékoztatása czéljából alább kö­
zül k a tervbe vett nyugdíj pót ló-egy esiilet er­
dőében kibocsátott felhívást, mely követ­
kezőleg hangzik :

Kartársaink részéről megnyilvánult óhaj­
nak eleget teendő, nvugdijpólló-egyesület lé­
tesítését tervezzük. .,

\ szükséges előmunkálatok alapjan ke- 
szült, teljesen reális alapon nyugvó tervezet 
főbb vonalait alább közlöm és kérem kar- 
tár- ómat. hogy egyelőre minden kötelezett- 
ség nélkül:

1. Életkorukat. ,
> C saládi állapotukat, valamint azt, hogy 

mv alakulás esetén az egyesületbe belepni 
óbujtanak-e, velem május 20 lg közölni szí-
Vt*." V(1 1 (ík. ntr I 1

\ oieoralakitandó egyesület tervezete több

Az egyesületnek korkülönhság nélkül tagja 
lehet a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
hatósága alá tartozó minden tisztviselő ki­
nek életkora a 45 évet meghaladta, potüij
fizetésére lesz köteles. ,

Az egyesület 10 évi fennállás után kezdi 
meg a nyugdíjpótlékok fizetését

Nvugdijpótlékra csak annak lesz ig< u. > 
aki az egyesületnek legalább 10 évig tagja

. ! Nvugdij-járulékok a rendes tagok ré­
sz re: "lO évi tagság után a biztosított ös­
szeg öO'Vo-a, mely minden következő évben 
2". , al növekszik és 35 évi tagság után elen
a OÖ'Vo-ot; , ,

.z özvegy részére: 200 korona tend -
z. i segély és a férjet megillető nyugdypot-
ló i * ..

az árvák részére: segély dijak és az egyesu- 
1 vagyoni állapota szerint esetleg neveles

járulék és a tagok s özvegyi másnemű se- 
gélyezése

b) Tagsági dijak: 1. Beiratási dij fejében 
20 kor., továbbá 2. az egyszersmindenkorra 
fizetendő és részletekben törleszthető külön 
tartalékalap-dij, mely a szolgálati évek ará­
nyában fog kivettetni és melynek legkisebb 
összege 4 kor. 75 fill., legmagasabb összege 
pedig 35 kor. 50 fillért tesz ki a biztosítandó 
összeg minden 100 koronája után. •>. Mint 
évi tagsági dij, a biztosítandó összeg 10°/o-a, 
vagyis 100 koronánkint 10 kor.

c) Az egyesület vagyona a tagoknak nyúj­
tandó kölcsönök utján fog gyümölcsöseim, 
amivel a tagoknak már belépésük első évé­
től kezdve olcsóbb kölcsönökre nyujatik mod.

A jelentkezések beérkezte után készülnék 
el az alapszabályok s a végleges feltételek 
és csak ezek alapján kell a belépés iránt kö­
telezően nyilatkozni.

Budapest, 1905. évi május hó 2-án.
Csőké, s. k. 

miniszteri tan&esos.

A miskolezi üzletvezetőség ezen felhívást 
a következő magánjellegű leirat kíséretében 
küldötte meg az összes szolgálati főnöksé­
geknek. hogy azok alkalmazottaik körében 
az eszmének híveket szerezzenek .
„Valamennyi külszolgálati főnökségnek, a 
losonczi forgalmi főnökségnek, az nz let ve­

zetőség I—V. osztályainak.
A Csőké Ferencz miniszteri tanácsos által 

kibocsátott s az üzletvezetőségnek megkül­
dött felhívás másolatát azzal adom ki. hogy 
azt mindazon beosztott alkalmazottainak, 
akik a nyugdíjintézetnek tagjai, ki műt át­
hat ólag azonnal hozza tudomására; nekik az 
életbe léptetni szándékolt nyugdíjpotlo-egye- 
sületnek úgy magukra az alkalmazottakra, 
mi„t a családtagokra háramló megbecsülhe­
tetlen előnyeit behatóan és tüzetesen ma­
gyarázza meg s jóakarata felvilagositasaival 
igyekezzék uua üatni, tu.gj ~ ^ -u,
körében a létesítendő intézmény eszmeje pár­
tolásra találjon. ...

4 felhívást mindazon nyugdijtagokkal, akik 
hajlandóságot mutatnak a nyugdíjpotlo-egye- 
sületbe belépni, - kimutatás rovatainak meg­
felelő kitöltése mellett írassa ala, megjegyez­
vén. hogv ezen aláírás még semmire sem 
kötelez, csupán azért van reá szükség, ogy 
az egyesület létesítésén dolgozo szakferhak 
tájékozást szerezzenek a belépni szándékozó 
ta'c-ok száma felől s annak alapjan az alap­
szabályok kidolgozása iránt intézked,»essenek.

Az 'aláírási iveket az üzletvezetőig I. 
osztályának czimére f. évi május ho lo-ig 
okvetlenül terjessze be, meg az esetben í , 
ha senki sem Írná alá.

Miskolcz, 1905. május hó 9-en.
Görgey László,

üzletvezető.
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fogják terjeszteni úgy, hogy még a madarak 
is mind kivesznek, a mozdonyok dübörgése 
vissza foo-ia riasztani a teheneket a legelés- 
től és ennek folytán a tejadástól s a tyúkok 
ugyanezen oknál fogva megszűnnek tojni. 
A mozdonyszikrák menthetetlenül föl fogják 
gyújtani a közeli lakóházakat, az ország­
utakon haladó lovak pedig megbokrosodnak 
a mozdony láttára.* *)

És ezeKkel az „óriási veszedelmü“ hátrá­
nyokkal szemben mi előnyt nyújthat a gőz- 
vasut ? — vetették fel az aggályoskodók. 
Legföljebb csak azt, hogy vasúton 3 órával 
hamarább lesz kéjtes az ember megtenni az 
utat Londontól Birminghamig, mint a gyors­
kocsi !

A „praktikus“ angolok nézete volt ez. kép­
zelhető tehát, hogy milyen véleményeket 
hangoztattak a vasutat ellenzők k-özépeurójia 
többi országaiban! Thiers franezia mii,: zt.-r 
a vasutat „gőzzel való szédelgésnek“ és „fel­
nőttek részére készült játékszernek“ nevezte. 
Nagler porosz királyi főpostaigazgató „hallat­
lan ostobaságnak“ jelentette ki a vasútépítést,

*) Kárpáti J. én Kada K.: .A vasutak keletkezés.-, 
fejlődése és üzeme.“ I. kötet 1891!

— És ha rosszul választoltam volna V Mi 
törten! volna akkor? Csakugyan el kellett 
volna távoznom örökre ?

Érika öntudatosan mosolygott, ()|\ nőies 
hamissággal, hogy Friczi hirtelen egészem 
kicsinynek érezte magáit ennvi fölény hit- 
tára

— Tehát csakugyan csak véletlen volt, , gV 
kegyes szeszély - panaszkodott és majd 
hogy könybe nem lábadlak szemei.

Erika most már kaczagott, közben ki 
nyitotta a bambán néző vőlegény előtt a 
másik két dobozt.

Mindegyikben egy rózsaszínű papirka 
volt. Mindegyik papirkára pedig ráírva .

— Igen — igen !
* *

*

Lássák, tisztelt kisasszonyaim, ily t.gv- 
szeiü és csalhatatlan módon lehet vőle­
gényre szert tenni.

Nem kell hozzá egyébb, mint egy ko­
moly szándékú, imádó fiatal ember/ ki 
viszontszerettetik. Legfeljebb még a pápá 
nak és mamának is kell tetszenie — s bát­
ran ebbe lehet tenni a dobozokat!

egy belga államférfiu a létenyésztés hanyat­
lása miatt kelt ki a vasutak ellen ■ 
Ágost, Hannover királya, midőn az első vasút­
építési tervet elébe terjesztették, e szavakkal 
tagadta meg jóváhagyását: „Nekem nem 
kellenek vasutak! Nem akarom, ho»v orszá­
gomnak bármelyik szabólegénye oly gyorsan 
utazhassák, mint én magam!“*)

Am hasztalan kapaszkodott bele az önző 
tudatlanság, a haladás megindult kerekébe 
A baljóslatok nem teljesedtek sa liverpool— 
manchesteri vasút várakozáson felüli, 150/ 
osztalékot juttatott részvényeseinek. Most 
tehát, mint jól jövedelmező üzieti vállalatok 
indultak meg a vasútépítések.

így Angliában csakhamar valóságos vasút­
építési láz tört ki. Az 1836, esztendőbon már 
nem kevesebb, mint 200 vasútépítés enge­
délyezése iránti kérvény adatott he az angol 
oarlan: ithez. l\V*sőhb bi-állntt o"v>.'! . ..... 
meszelszerii visszahatás, de mar akkor Anglia 
közlekedésügyi- biztos fejlődésben volt.-leien- 
leg Angliában 10 ezer négvszögkilmnéter 
területre több mint 1000 kilométer hosszú 
vasútvonal esik.

A kicsiny terjedesii Helgáim hamar meg­
honosította a gőzvasutat. Klsfí vasútvonala 
Bt iis>zeltol Mai mi-> tg I erjed s ii uncpé! \ - - meg- 
nyitá-a 1835. májusa én történt. A 21 kilométer 
hosszú vonalon a megnyitás napján 3 vonat 
indult : az egyik 28, a másik 25 s a harma­
dik 23 kilométer óránkénti sebességgel. Bel­
gium vasul ügyének fejlődésére órm-i hatás- 
>al volt az ország kifejlett ipara, gazdag 
kereskedelme s maga a népesség aránvlagos 
nagy száma, olyannyira. Imgv a terület nagy 
-ágához \ i-z.ony itott szám szerint 11- un­
ban van a vnag össze országát K la
legsűrűbb va-iilhálózat : Hl ezer négv/ig- 
kilométer területen 2000 kilométer.

Ae//ieto/->/ogm«A- a XIX. századéi- felé­
ben lenmillot: politikai helyzete a in uvi- 
bon tudvalevőleg akkor még szán tahin 
független ajiro államra tagozódott, nem <1- 
vezett a vasul ügynek. A múlt század utr- 
minezas eveiben csak kicsiny vasút vm,..lak 
ada tak át a közforgalomnak, igy 183. ien 
a nürnberg fürtlii vonal, 1837-ben a lij 
drezdai s 1838-ban a berlin—potsdami Iái 
najt a német császárságban 10 ezer 1: 
szögkilometerre 9ti0 kilométer hosszú ve-út­
vonal esik.

*j Idézett műből.
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özvegyi másneműfrui /iMirszág érthetetlen közönynyel ha- j 
nvag°! el kezdetben a vasúti közlekedés j 
ügyét- sőbb azonban természetesen nagy 
-ildozan- :-:al pótolta az elmulasztottakat. Az 
1902 'tatisztikai adatok szerint F’ranczia- 
országi n 10 ezer négyszögkilométer terü­
leten T kilométer vasút van.

0/;.-. ország vasutügyének fejlődésére — 
hason! -'pen Németországhoz — a múlt 
század lején fennállott politikai szakadó- 
zottság olt káros hatással. Első vasútja az 
összesen S kilométer hosszú s Nápolyiéi — 
Porti,-./ ; haladó vasút volt, melynek meg­
nyitása 1K39. október hó 4-én történt.

(Folyt, kiiv.)

jNyugdijpótló-egyesúlet.
Tájékoztató adatok. —

Május Í3.

;.i, ' -’/.iaíása ezeijaitói aiaiib Kö­
zöljük a tervbe vett nyugdíj pót ló-egyesiilet ér­
dekéié kibocsátott felhívást, mely követ­
kezőleg hangzik :

,.k ii'tui'-uink részéről megnyilvánult óhaj­
nak el " t teendő. nyugdijpót ló-egyes illet lé­
tesíti’-' tervezzük

A -/ ik-é-ges előmunkálatok alapján ké- 
-/ült teljesen reális alapon nyugvó tervezet 
földi x ualait alább közlöm es keretű kar­
tár- n: bogv egyelőre minden kötelezett-
siy ind kűl:

1. I llet korukat.
g. I alaili állapotukat, valamint azt, hogy 

mega ;lá> esetén az egyesületbe Uelejmi 
uhuf A-e, velem május 20 ig közölni szí­
veskedjék.

A ilakitandó egyesület tervezete főbb
in a következő;
- illetnek korkiilünbseg nélkül tagja 
I okedelemügvi m. kir. minisztérium 
alá tartozó minden tisztviselő, ki 
ura a 4ő évet meghaladta, pótdij 
lesz köteles.

: \ e-iihit 1(1 évi fennállás után kezdi 
a \ I igdi j pót lékok fizet ését.

jpótlékra csak annak lesz igénye, 
g\ esiiletnek legalább 10 évig tagja

vonási
Az

lehet a 
ható 
nek él
fizeti

Az
meg a

Nyit
aki az 
volt.

III
szén
szeg
2°/o al
a 10i

igdij-járulékok n rendes tagok re- 
évi tagság után a biztosított ösz- 

-a. mely minden következő övben 
vekszik és 35 évi tagság után elért

"t; ,
az végv részére: 200 korona temetke­

zési ly és a férjet megillető nyugdíjpót­
lék I -a;

az a k részére: segély dijak és az egyesü­
let \ oni állapota szerint esetleg nevelesi

járulék és a 
gélyezése

b) Tngsiígi dijak: 1. Reiratási díj fejében 
20 kor., továbbá 2. az egyszersmindenkorra 
fizetendő és részletekben törleszt betű külön 
tartalékalap-dij, mely a szolgálati évek ará­
nyában fog kivettetni és melynek legkisebb 
összege 4 kor. 75 fill., legmagasabb összege 
pedig 35 kor. 50 fillért tesz ki a biztosítandó 
összeg minden 100 koronája után. 3. Mint 
évi tagsági dij, a biztosítandó összeg 10°/n-a, 
vagyis ICO koronánkint 10 kor.

c) Az egyesület vagyona a tagoknak nyúj­
tandó kölcsönök utján fog gyümölcsöztetni, 
amivel a tagoknak már belépésük első évé­
től kezdve olcsóbb kölcsönökre nyujatik mód.

A jelentkezések beérkezte után készülnek 
id az alapszabályok s a végleges feltételek 
és csak ezek alapján kell a belépés iránt kö­
telezően nyilatkozni.

Budapest, 1905. évi május hó 2-án.
Csőire, s. k. 

miniszteri tanácsos.
' * *- t — - ."..1, ».»«»„tro/ini noun fnlllMTOof

a következő magánjellegű leirat kíséretében 
küldötte meg az összes szolgálati főnöksé­
geknek. hogy azok alkalmazottaik körében 
az eszmének híveket szerezzenek :
, Valamennyi külszolgálati főnökségnek, a 
losonczi forgalmi főnökségnek, az üzletve­

zet őség I— V. osztályainak.
A Csőké Ferenez miniszteri tanácsos által 

kibocsátott s az üzlet vezetőségnek megkül­
dött felhívás másolatát azzal adom ki, hogy 
azt mindazon beosztott alkalmazottainak, 
akik a nyugdíjintézetnek tagjai, kimutat­
hatnia:; azonnal hozza tudomására ; nekik az 
életbe léptetni szándékolt nyugdíj pótló-egye­
sületnek ttgx- magukra az alkalmazottakra, 
mint a családtagokra háramló megbecsülhe­
tetlen előnyeit behatóan és tüzetesen ma- 
gv arázza uteLT s j óakarat u fel világosi tasaival 
i Igyekezzék oda itatni, hogy a nyugdíj tagok 
körében a létesítendő intézmény eszméje pár­
tolásra találjon.

A felhívást mindazon nyugdíj tagokkal, akik 
hajlandóságot mutatnak ü nyugdijpótló-egye- 
sületbe belépni, — kimutatás rovatainak meg­
felelő kitöltése mellett Írassa alá, megjegyez­
vén, hogy ezen aláírás még semmire sem 
kötelez, csupán azért van reá szükség, hogy 
az egyesület létesítésén dolgozó szakférfiak 
tájékozást szerezzenek a belépni szándékozó 
tagok száma felől s annak alapján az alap- 
szabályok kidolgozása iránt intézkedhessenek.

Az aláírási iveket az üzletvezetőség I. 
osztályának czimére f. évi május hó 15-ig 
okvetlenül terjessze be, még az esetben is, 
ha senki sem Írná alá.

Miskolez, 1905. május hó 9-en.
Görgey László, 

üzletvezető.
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Magunk részéről ezen felhívásokhoz csak 
azt az óhajunkat fűzzük, hogy az alkalma­
zottak saját jól felfogott érdekükben minél 
nagyobb számmal csoportosuljanak a kibon­
tott zászló alá.

HETI KRÓNIKA.
Május 13.

Mit olv régen vártunk, imádkozván érte: 
Megeredt az eső a napokban végre.
Mint eltikkadt vándor, a szomjas föld itta 
S elénk tárult rögtön a szép tavasz titka:
Fű. fa zöldül, éled, virág kelyhe pattan 
S himnusz száll az égbe bálaadó dalban.

l)e a himnusz hangját profán hangok sértik, 
Nagy kavarodás lesz — meglássátok — még itt. 
Japán, orosz, angol és franczia népek,
Hevesen vitatják a semlegességet,
S addig vitatkoznak, a mig hajba kapnak,
Hz lesz eredménye a disszonáns hangnak.

A honmentő sereg parlamenti láza:
Magyar hazafiság üres majmolása.
A nemzeti érdek csak külszin a harczra, 
Csillogó frázisra és bizalmi sarczra,
Mert — bár ók tagadják — csatájuknak éle: 
A hatalmon levők irigyelt személye.

Hogy vidámabb hangot pendítsen a kobzom,
I enorista ügyet kell im, előhoznom,
Komikus a helyzet és jellemző szörnyen,
A sikerült példa terjed majd, mint vörhenv; 
Szerződés s jó gázsi, ha kell a művésznek 
( sak szökjön el s mindjárt megszűnnek a vészek.

Májusi levegő ringatja az ágat,
Nyughatatlan munkás izzó vére lázad,
Követelő hanggal, megvadult eszével, ’
Szembe száll állammal, csendőr fegyverével 
Nincsen szent előtte sem földön, sem égen’, — 
Szomorú példája mutatja Eszéken.

Szittya vérű magyar és japáni nemzet 
Fognak nemsokára baráti jobb kezet:
Nagy küldöttség indul, dísz-kardot, is visznek 
Könnyű megfelelni ilyen dicső tisztnek. 
Megkapod, mi illet, messze Japán fia 
Csak te nem jössz rég várt, mesés - pragmatika.

Turidu.

Mm.
A vasutasok pőre. Az ügyészség tudvale­

vőleg Turchányi Pál, Seide Artur, Kosa La­
jos, Dreier Ferencz, Lorbeer József és Mar­
s'1111 Kálmán vasúti tisztviselők ellen azért 
18 meg'ndit0tta az eljárást, mert azok a vas­
úti sztrájk idejében fölhívást osztottak szét

i amelyben „összetartására buzditottátv a vas­
utasokat. Ez ügyben Vázsonyi dr . édő 
vádtanács tagjai ellen a kellő elfogulatlan! 
ság hiánya miatt kifogást adott be. ,zért az 
ügyben hosszabb szünet állott be. Kállay
Lajos sajtóügyi vizsgálóbíró most éri, sitiette
a védőt, hogy az ügyészség elejtett, a vá­
dat és igy az egész eljárást megszüntették.

* Bucsuestély. Schrödlein József kassa 
oderbergi vasúti felügyelőt, a ruttkai főszer- 
tárnak főnökét, aki május hó 1-jével nyírna 
lomba vonult, a ruttkai Társaskör, melynek 
a búcsúzó felügyelő egyik alapitója volt f. 
évi április hó 29-én este búcsúztatta el ’ J 
Saager Ferencz a Társaskör elnöke mondotta 
az első felköszöntőt, hangoztatva a távozó 
felügyelőnek a Társaskör körül szerzett ér­
demeit. Majd Berecz Gyula kir. tanfelügyelő 
köszöntötte föl az ünnepeltet, elismeréssel 
emlékezve meg arról, hogy idegen szárma­
zása daczára magyarrá Jett szóban, lélekben, 
de még nyelvében is. Köszöntőket mondtak 
meg Reviczky Kálmán ruttkai jegyző, aki a 
község nevében mondott búcsúszavakat To- 
bis Gusztáv, Fáik Kristóf, Záborszkv Ottó 
stb. Az ünnepelt meghatottan köszönte meg 
a ragaszkodó szeretetnek ezt a szép meg­
nyilvánulását. A társaság a fömühelyi zene­
kar szép játéka mellett a kora reggeli őrá- 
KJg maradt együtt.

Tagválasztó közgyűlés. A miskolczi üz­
letvezetőség területére alakított nyugbér- 
pénztári kerületi bizottság két választott tag­
jának helyét betöltendő, a nyugbér-pénztár- 
nak Miskolczon lakó tagjai folyó évi május 
hó 14 én d. e. 8 órára Miskolez állomáson 
tagválasztó közgyűlésre jönnek össze. A bi­
zottság egyik tagja, Bedéts László miihelyi 
betűi ró, betegség következtében megvált a 
szolgálattól, a másik pedig Kovács István 
vonatmálházó, meghalt. Mint értesülünk, a 
megtartandó közgyűlésen indítvány fog té­
tetni a két uj tag személyére nézve és-lőre 
láthatólag egyhangú választó.: utján fogják 
elnyerni az 1906, évi deczember hó 8: -igér- 
venyes mandátumot, amikor a bizottság mind 
a négy tagja újból választás alá kerül.

* Tolvaj vasúti alkalmazott. Üsányi 1 mez 
homonnai vasúti éjjeli őr már régibb i i óta 
rendszeresen megdészmálta az őrizetéi bí­
zott. személy podgy ászokat, de utoljára raj­
tavesztett, mert a tolvaj málházót a . mid- 
őrsig letartóztotta. Csányi ezelőtt lakatos 
volt, azért értett oly pompásan a Iád 

oiierek kinyitásához. Egy csomó tolv :kul 
<sot, azonkívül egy homonnai vasúti iva 
a nagy pénzszekrényének kulcsáról 

tett rajzot is találtak nála.

es

zi-
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* Vonatkisiklás. A szerencsi máv. pályaud­
var;;- ;olatás közben helytelen váltóállítás 
folv kisiklott a lokomotív 3 közvetlen 
után- Következő kocsival. A sik pálya, va­
lami a gyenge mozgás megakadályozta a 
nag ’>!) anyagi kár előidézését, úgy, hogy 
a mt értett vonalon 3 órai munka után is­
mét - ivreállt a rendes forgalom.

* H tvesgyilkos pályaőr. Ilusvét első napján
Kis F inyizs Abauj-Torna megyebeli község 
lakó borzalmas gyilkosság nyomára vezet­
ték -zikszói csendőrséget. Üveges Károly
kis-ki vizsi nyugalmazott pályaőr, már rég ! 
rossz viszonyban élt feleségével, kitől min­
denáron szabadulni szeretett volna. Nagy­
péntek estéjén a szolgálatból tért haza Üve­
ges Károly és a feleségével összeveszett a 
vacsora miatt. A férj nem is fogyasztotta el 
vacsoráját, hanem elment hazulról és csak 
késső éjjel tért haza, amidőn felesége már 
mélyn aludt Ekkor a pitvarból felvett egy 
sulykot és addig verte az asszony fejét, mig 
csak eletet sejtett benne. Ekkor, mint aki 
jól végezte munkáját, lefeküdt. Reggel pe­
dig összehívta a szomszédokat, hogy nézzék 
csak meg a feleségét, aki leesett, az ágyból 
és úgy összetörte magát, hogy szörnyethalt. 
Az összejött szomszédok azonban nem hitték 
el a mesét és azonnal jelentést tettek a szik­
szói csendőrségnek, amely vallatóra fogta 
Üvegest. Ez előbb tagadta borzalmas tettét, 
később azonban, amidőn a csendőrök meg­
vasalva Szikszóra vitték, töredelmes vallo­
mást tolt. A csendőrség a gyilkos férjet át- , 
adta az ügyészségnek.

* Vasút ostromállapotban. A varsói—bécsi 
vasul felett kihirdették az ostromállapotot s 
a vasúti vezérigazgatónak megadták a jogot, 
hogy engedetlen alkalmazottakat esetleg 
szabad Igve-ztés-büntetéssel is sújthasson,

Revolverlövés a hivatalban.
Az üzletvezotőség szenzácziója. —

Május 13.
-kolezi üzletvezetőség számosztályá- 
vik hivatalos helyiségében Varga 
üzlet vezetőségi hivatalnok Kertész 
nevű hivatalnok társára revolverből 

őt súlyosan megsebesítette, 
et az üzletvezetőség összes hivata- 
rthető nagy izgalmat keltett, 
rés eseményről a következőket je-

Elemér üzlet vezetőségi hivatalnok 
a számosztály egyik hivatali helyi- 
ahol Kertész Károly és Csorba 

hivatalnokok dolgoztak \ arga. aki

izgatottnak látszott, odalépett Kertészhez és 
e szavakkal:

Itt van, ez a tied! — hirtelen revol­
vert rántott elő és rásütötte Kertészre.

A lövés után sietve elrohant és az üzlet- 
vezetőség kapuja alatt találkozott dr. Gort- 
vay Miksa vasúti tanácsadó orvossal, aki­
nek nagy izgalomban a következőket mon­
dotta :

— Doktor ur, menjen fel a hivatalba 
Kertészhez. Meglőttem.

Ezzel tovább rohant és ment egyenesen 
a rendőrségre.

A hivatalszobában, amelyben az esemény 
lejátszódott, Kertész Károly halotthalványan 
segítségért kezdett kiáltani és a jelenlévő 
Csorba rémülten futott ki, fellármázva az
egész házat.

Csakhamar betódultak a hivatalnokok a véres 
eset színhelyére, a mely az üzletvezetőségi 
palota magas földszintjén van és az első 
pillanatban nem tudták, hogy mi történt.

Csakhamar megjelent dr Gortvay Miksa 
vasúti tanácsadó orvos és konstatálta, hogy 
Kertész jobb felső karjába egy revolver­
golyó hatolt, súlyos sebet ejtve. Az orvos 
bekötözte a sebet és intézkedett, hogy a 
sebesültet a lakására szállítsák.

Ezalatt Varga Elemér a rendőrség bűn­
ügyi osztályába ment és ott Horváth Károly 
alkapitánynál a következő szavakkal jelent­
kezett :

— Kapitány uv tartóztasson le. Bűnös 
vagyok. Megöltem egy embert.

Horváth Károly alkapitány első perczben azt 
hitte, hogy eszelős emberrel van dolga; azon­
ban csakhamar kiderült, hogy az önmaga je­
lentkező: Varga Elemér, aki hivatalnok tár­
sára lőtt.

A kapitány azonnal elküldötte Fejes rend- 
őrbiztost az üzlet vezetőséghez az adatok meg­
szerzése végett, mig ő maga jegyzőkönyvet 
vett fel Vargával.

Ez a következőket adta elő.
Súlyos anyagi gondokkal küzdött és meg­

szorult helyzetében próbált a pénzintézetek­
nél kölcsönt felvenni, de ez nem sikerült 
neki.

Ekkor ajánlkozott Kertész Károly hiva­
talnok társa, hogy váltó ellenében fog neki 
pénzt szerezni. Varga elfogadta ezen ajánla­
tot és kölcsönöket vett fel Kertész révén, a 
melyeknek kamatai oly rohamosan szapo-
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rodtak föl, hogy ezek fedezése teljesen fel­
emésztették összes jövedelmét.

Helyzete olyan kétségbeejtő lett, hogy 
úgy ő, mint családja, (három gyermeke van) 
a legnagyobb nélkülözésnek voltak kitéve 
és már éhezniük kellett.

Ezen kétségbeejtő helyzetében elhatározta, 
hogy véget vet életének. E czélból revolvert 
vásárolt. Búcsúleveleket irt nejéhez és két 
barátjához. Irt továbbá egy levelet Kertész 
Károlynak is, vádolva őt romlásáért. A le­
velek megírása után elment bolyongani a 
város határába, hogy tettét végrehajtsa. — 
Eközben más elhatározásra szánta magát. 
Ez pedig az volt, hogy elpusztítja megron- 
tóját. Ezután elmondta a tett végrehajtását.

A kapitány Varga Elemért át kisértette az 
ügyészséghez.

Az üzletvezetőség hivatalnokai körében 
még a délelőtt folyamán mozgalom indult 
meg, hogy a teljes nyomorban és nélkülö­
zésben levő Varga Elemér családját segély­
ben részesítsék. Csakhamar százötven korona 
gyűlt egybe, amelyet a szerencsétlen ember 
feleségéhez juttattak. A szegény asszony két­
ségbeesése és fájdalma leírhatatlan. A rész­
vét iránta általános.

A nőről.
— Szellemes mondások. —

A szépség mulundó. Ezzel vigasztalódnak legin­
kább azok a nők, akik rútak.

A szép nőkkel való társalgás az élet költészetéhez 
tartozik, olyan az, mint a kitűnő bor élvezete; valódi 
férfi nem nélkülözheti.

Ha egy nó nagyon szellemes, nagyon okos, rend­
kívül müveit, de esak egy cseppet is szép: akkor is 
szépségére lesz legbüszkébb.

Semmiben sem versenyezhetnek jobban velünk, 
férfiakkal a nők, mint a ha aszeretetben.

A nő, ha megcsalatva érzi magát, akkor boldog­
talan ; de ha nem követheti a divatot, akkor — sze­
rencsétlen

*

Sok nő, amit meg nem tenne azért, hogy jó ba­
rátait megörvendeztesse, megteszi, bogy megbosszantsa 
az ellenségeit

Mikor a fórü annak tudatára ébred, hogy szeret, 
a nö már azt jól tudja s igy történik, hogy nagyon 
sok nö nem kiváncsi a kedves vallomására: hiúsága

ki van elégítve. Mit is mondhatna neki az imádó, a 
mit ő már nem tudna, vagy arait máskor talán — 
nem hallott volna 1

A férfi a házasság előtt, a nö a házasság után 
szabad, mert korunk nem szerelemmel, hanem rang- 
és pénzszerződéssel köt házasságokat.

Házassági viszonyból származó jogoknak s igy az 
özvegyi jognak is a házastársak életközössége az lapja, 
amiből következik, hogyha a nö férje hibáján kívül 
az életközösséget megszünteti s ezáltal házastársi kö­
telességét megszegi, az említett jogokra, tehát az öz­
vegyi jogra sem tarthat igényt.

FQTÖRÖ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket, —

Számrejtvény.
4, 1 fi, 5, 2 Ágyban találod

!), 10, 10 Kórliadt fák lakója.
1, Ki, 11 Hasznos házi állat,
10, o, 12 Nők viselik a nyakukban.
H, 14, 7. 8, o, lo Nagy nemzet.
I, 1 o Napjaink nagy eseménye.

A talány minden helyes megíejtője, n ki a 
megfejtéshez .70 tiller csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az ölt fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi május hó lé. A 

helves megfejtést május hó 21-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 1 !i-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Had, ara, leg akó, 
dús, ásó, sir.

Haladas.
A o helyes megfejtőnek, kik az 50 fiiból be­

küldőnek. a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
K B Nines igaza, a szóban levő végkielégítés 

csak méltánylást érdemlő esetekben folyósittaO .
R S. A czikket el fogjuk olvasni s legközelebb 

megüzenjük véleményünket
Giza. Térjen vissza a főzéshez és varrást. ■ de 

hamar és az irótollat dobja félre.
A pávák. Talán kiadjuk, ha terünk lesz m
Fifi. A talány megfejtők neveit nem szukti kö­

zölni.
B. Zoltán. Nincs értelme a halogatásnak. H v.élja 

komoly, vágjon neki.
Több levelre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal
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PÁRTOLJUK A MAGYART
Konyhakészletí. .finomabb kivitelű, 

(gélszerű villany- 
világi tásu

zseblámpa 
c^ak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet
csak 5 koronása

kerül és pedig 1 finom 
u. 1 ajtékpipa kínai ezüst 
foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 czélszerü 
dolianyzsacskó, 1 gyufa­
tartó, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szivartárcza,
1 házi pipa szárral 
együtt, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szivarvágó,
1 szivarhamutartó, 10 

darab összesen.
4 os fél kiló, körülbelül 
őO drb különféle illatú
finom pipere szappan
csak 5 korona.i

s vegyünk csakis Magyarországban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása 

folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 
felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai
ezüst árukat melyen leszállított áron, potom 
6 frt 40 krért szállíthatom bárkinek és pedig 
ti drb amer. szab. ezüst asztali kés, valódi 

angol pengével,
0 di b amer. szab. ezüst evővilla egy darabból, 
G drb amer. szabad, ezüst evőkanál,

12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,
1 drb amer. szab. ezüst levesmeritő kanál, 
1 »' n „ „ tej merítő kanál,
fi „ angol „Viktoria“ pohártálcza,
1 „ remek asztali gyertyatartó.

darab solingeni pen- 
\ géjü kés és 1 darab 
J szeletelő villa csak
Í4 kor. 50 fillér.

fi darab zománezozott 
fazék és fi darab lábas, 
különböző nagyságúak 

csak
5 kor. 90 fillér.

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért. 
Ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek, i 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen: 
fehér fém belül is. melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann Józsefnél
Budapesten. Vili., Örömvölgy-utcza 16.

Egy valódi

Roskopf óra
két évi jótállás mellett 

csak
5 korona.

11-13

Van .szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébet“-hez czimzott

a Vörösmarty- és Szirma uteza sarkán, (ezelőtt Gordon-utcza) megnyitottam.
Midőn kész szolgalatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, 

bo'jy az összes vasúti alkalmazottak részére a gyógyszerek szállítását megkaptam és annak kiszolgá- 
l.isát gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

„Szt. Antal“ köszvény és rheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér.
Szt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés és étvágy­

talanság ellen. Ára 60 fillér.
Tyúkszem irtó „Pedin," biztos hatású szór tyúkszem és bórkemonyedés ellen, este

reggel bekenni. Ára 60 fillér. . ... ....
T.rzséaet királyné gyöngyvirág arczkreme* a szeplő ős majfoltokat eltávolítja

:iz arcz és kéznek babszorii szint ad, hatása egészen biztos. Ára 90 fillér. Az üres togely 10 tillórb, 
visszavétetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 filler.
„Peditor“ biztos szer a lábizzad as. lábszag, kipálás és ebből szármázó börbaj ok ellen.

A test minden részére alkalmaziiató Ara 70 filler. .
Dr. Moore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz­

ketést megszünteti, hatása biztos. Ara 70 fill. .. .. . . . .
Erzsébet k. száj-essentia 20- 40 csepp egy pohár vízbe cseppentve az mybust 

'•rositi és a fogromlást megakadályozza. A szájnak kellemes izt kölcsönöz. Ara 70 fill.
Balassa cseppek, étvágytalanság ellen. Ara 70 fill.
„Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy szaktekintélyek áltál kitűnőnek találtatott

Ara kis doboz 30 fill., nagy doboz 45 flier.
Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 filler, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem szam.ttat.k.
Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Fopovits Antal,
Erzsébetéhez czimzott gyógyszertár tulajdonosa.

Sürgőnyczim : Popovits gyógyszerész Miskolcz.
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